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vегопiса Мосапч

examinind contestatia depusё de avocaful Lilian Timotin, impotriva decizieiInspec{iei Judiciare Oln iZ,фrъ zоrя,-ffiйБ in u.,nu ехаmiпёгii sеsizёгiidepuse de dAnsul cu пriчirе]l jlгtеl. .u." potБ.iiri чьч,"п disciplinare comisede judecйtorul Judecйtoгiei Chi9inau, ,.diuia";;; vi"to.iu Sanduta.

соNSТАТД:

1, La йtа de 20 martie 2019, in аdrеsа Consiliului Sчреriоr al Magistratrrrii аparvenit sesizaгea avocatului Lilian Timotin, рriп Ёаrе 
"ййБ "-Й-udezacordul cu hоtДгiгеа Judecйtoriei ёiiii,jа". sediul Centru din 23поiеmьriе 2018, tеrgiчегsаrеа ехаmiпйrii Ъачzеi, incalcarea tеrmепчlчiгеdасйrii hойriгii si rеуitеrз 

99estei participanlilor la рrосеs.2, La data de 06 decembrie 2017 r.l"аЁji"^ЪЪ.llоча а depus in judecitoгiachiginйu, sediul Сепгч о сеrеrе de сйеmаrе iп judecatё imроtгiча LiuboviIaroslavfeva, notarul pгivat Zinaida Е.е.Ьч.Й, Agen{ia Servicii Publice,Departamentul cadastru, intervenieniii ч"..rопi cooperativa Locuintelorпr.28, Nоtагчl Public Tjmofti Angela ii s*"i.'ui рь."ij.Ы ;Ёfi 
'dесlагагеа nulitёtii absolute u- .опtй.tчЬi d. .,rап-"ч.е-сumрйrаrе 
9iсоmрепsаrеа prejudiciului mогаl, inTegistrata cu пr.|2-2-82З76-|1122о|;(пr.mапuаl 2-з887/2о17), cu gradul -а. 

"obpl"*i'"t. lrъ;,-r;;Z7Ъujudecitorului Victoria Sanduta.
З, Autorul sesizёrii, avocatul Lilian Timotin iп interesele lui LiubovIg9slav{eva relateazi, сё la data r r a.."-b.i" 2017 ре rоlчl Judecйtorieichi9iniu, sediul Сепtrч а fost inregistrata .u.,ru .iuila la сеrеrеа de сhеmаrеin judecatй dерчsё de Ce91loya ШЙ";С" .Jt."Ъгчпсtчt Cecalov Аlехапdr siNоtагчI ýсегЬасоча Zinaida, лi"а ."pЫi-ia jйсаtоrчlui Viсtогiа Sanduta]4, Ехаmiпаrеа cauzei civile se t..gi"й-"йi;,;;;;;- ;;'ЪЁ:"Lmеrеч ега ocupata in alte procese qtiinfifice, fle semtnar sau altceva. De

1^u_l!e 
оri gedinlele au fost Ъmiпаtе, са upoi bi.-o gedin{й din 1З ianuarie20l 8 а fost ехаmiпай cauza.



5. Ргiп hоtйrбгеа Judecйtoriei Chiginnu, sediul Сепtrч din 2З.11.2018 а fostadmisi сегеrеа de сhеmаrе in judecatй, а fost anulat contгactul с" ui-*"-счmрёrаrе dп 24.12.2009 incheiat intre Cecalova Nadejda ii с""Й,Аlехапdr, autentificat а9 n9ty| privat ýcerbacova Zinaida, 
"о 

..pun...u
рЁr{ilог in pozilia апtеriоаrй iпсhБiеrii contracfului. s-a incasat din contulnotarului Zinaida ýcerbacova in beneficiul Nadejdei Cecalova p.q"ai"bmoral in sumй de l000 lei.

6, Nefiind de асогd cu solulia instanlei, aceasta hоtёriге а fost сопtеstаtё cuapel la data de 06 decembrie 2018.
7, La data de 17 ianuari е 20|9 рriп intermediul pogtei electronice avocatulLilian Timotin а depus о 

"еr".. 
d" еliЬеrаrе а hоtйrёrii motivate 9i о ."r"."Ъаfie explicati modalitatea de ехесчtаrе а hоtйrбrii ,,'"nlionui". Б".,'рБi r"

^ 
gata de 12 mагtiе 2019 nu а primit nici un rйspuns 9i nici hоtйrАrеа й"ii""iа.8, In con{inuful sesizйrii, peti}ionarul iпЪiса са асliчпitеzйасJйlеjudecёtorului сопtrачiп рrечеdегiiог аrt.l92,2Зб si 251 срс.9, Consideгind сё рriп acliunile admise, judecёtorii vizati au incilcat legislalia,peti{ionarul solicitё аtrаgеrеа la rйsрчпdеrе dir"i;jl;;'^;lй..Зi""u"l
Victoria Sandu{a ре temeiurile ргечёzчtе |а art.4 alin. 11), rit. Ьl, .l, g),D,;l
din Legea cu рriчirе la rёsрчпdеiеа disciplinarё.:"J."ai".il"i.' "'1 "" ьhl)''

Pozi{ia Inspec{iei Judiсiаге

10,!i 9ч de 12 aprilie 201.9, 
.inspectorul-judecitor al Inspecliei Judiciaгe,Liudmila Сегпеi, а intocmit deciiia cu *. зZО р/m - 3аЬ 

".., 
рЙ. r.rеsрiпgегеа sesiziгii depuse са fiind vёdit neintemeiatё, d"оч.Ё." nu uconstatat саrеча аьаtегi djsciplinare in ac(iunile judecatoгului lua."uю.i"iChiqinёu, sediul Сепtrч, Victoria Sandu{a.

Argumentele contesta{iei

1 1 .Nefiind de асогd cu decizia din l2 арriliе 201 9 emis5 de Inspeclia Judiciarё,
, л 

avocaful Lilian Timotin, а depus contestalie impotriva асеstей.
12.In contesta{ia depusй, insё, avocatul Lilian Timotin, nu aduce la cunostintёсагеча informalii noi cu рriчirе la acliunile .iчаесаЙritог vir"ri"' o..;biiargumente suplimentare in vederea demonstierii dezacordului 

"о 
bbiari.ir.emise.

Арrесiеrеа Completului de Admisibilitate
13,Ехаmiпбпd contestalia depusё de avocaful Lilian Timotin, Ei acteleadministrate in gedinla Complefului, verificбnd argumentele-'"iiu." а.petifionar, Compleful de Admisibilitate al colegiutui"Oiscipiй". .i"ria"aсё, contestalia depusй este neintemeiatё si чrmеа zб а Гt геsрiпsй, dinuгmйtоаrеlе агgчmепtе.
14.In cazul iп саrе din conlinuful sesizйrii se constata circumstanle рrечйzutе laart,20 alin. (2), inspectorul-judecёtor, in tеrmеп de 10 zile ain ааtа.ай i-u



fost rераrtizаtй, рriпtr-о decizie motivatё, геsрiпgе sesizarea са fiind vйditneintemeiati. Decizia este semnata de iпsрейrul-jчdесйtоr сёruiа i-a fostrepartizatё sesizarea 9i сопtгаsеmпаtа de inspectorul-judecitor ргiпсiраl.D_ecizia Inspectiei Judiciare de respingere а sesizarii poate fi contestaй deсёtrе autorul sesizirii in tеrmеп с" is Jit. de la data rесер{iопёrii deciziei, iaCompleful de Admisibilitate aI Colegiului Бiscipti.,a..
15,Cu rеfеrirе la termenulde utu. u dйi.i.i irrpb'"i Judiciare, Compleful deAdmisibiliate considerё contestalia са fiind iepusa in tегmеп оr, din actelecauzei disciplinare чrmеаzi сё, decizia cu privire ru .".рЙе".Ёч ...j'аriidepuse de avocatul Lilian Timotin а fost emiý ta data de tT 

"i.iiй iБlБ'i*contestatia а fost dерчsё in termenul prevёzut de al. (2) 
"n. 

ZjЪiri.е." *.
, _ |78 

сuлпriчirе la risрчпdеrеа disciplinara ajudecёtorilor.
l6,Cu rеfеrirе la legalitatea deciziei,Inspe"lH bai"iu." Colegiul DisciplinarmепliопеаzЙ сй, in contestalie petilionaгul пu а invocat саrеча аrgчmепtе noi,печегifiсаtе de Inspec{ia Judiciari gi 

"u.. 
u. ,.*i drept tеmеiре;й^;;;"

deciziei. din 12 aprilie 2019, ргiп Ьаrе а fost constatat intemeiat сй, autorulsesizйrii пч face trimitеrе_lа iпсёlсёri previzute de art. 4 al. (l) al Legiiпг,178 din 25,07.2Ol4, insё.in esenli еГi9i ехрrimа dеzасоrdчl cu actiunile
, _ 

procesuale realizate ре marginea сегегii saie а"Ъь"-йl"l;;;;; *"*.
17,Astfel, autorul sesizбrii 

1u й.9 rеfеriп!й la abaterile di..ipfi;;;;;;rizute del"е:,,Ч еsеп{ё igi ехрrimё dezacordul cu hota.irea lua."aio.Ёi-cii]йar,
sediul Centru din 23 noiembrie 2018 9i acliunile рrосеsчаlе realizate fatй deсеrеrеа sa de сhеmаге in judecatц iаr аfiгmаtiilе ачtоruluiъ;;;;;tt,;;,
саrасtег dесlагаtiч, lipsit de саrеча suport рrоЬаtоriч, i".a' l"""й.jrrautorului sesizёrii cu 

_ 
solu{ia adoptatё а" iпъtаоlч de judecatё, nu esteargumentatё ре un act de justilie а instanlei iеrаrhiс ,"p..i"*", й],' ""* - лfost constatat faptul сй judecйtoгii, vizali in;;;ur", la ехаmiпаrеа cauzei auсоmЬ.iпсёlсёri ale legisla{iei nalionalb sau acliuni 

". * ."nrii*i"й".idisciplinare.
l8,Compleful de Admisibilitate. constatЙ сё, potrivit рriпсiрiilоr gепеrаlеnimeni, in аfаrа instan{elor judecёtoгegti, in Ъ.Iаiп"ч gi рrосеdчrа stabiliй de

:ta:, пu este iп drept sй se implice in ехаmiпаrеа cauzelor la instantelejudecёtoregti competente sач sё se ехрчпй u.up.u t.gutitarii-qi ,";.l"i;i"ihоtёrбrilоr emise.
t9,1,1ч, argumentele peti{ionarului in сееа се priveste dezacordul cu actelejudiciare а|9пиtе nu pot servi са argument рйчziьit in чеdеrеа constatёгiiаЬаtеrilоr disciplinare, dеоаrесе nu *Б iп.ud.Ёurа in no.n'u r.gura р..чЙа

9: * 4 din Legea nT. l78 din 25.07.2014 cu privire la rёsрчпdеrеаdisciplinarё а jчdесйtогilоr
20.In conformitate cu prevederile агt. 21 alin. (2) al Legii пr. 544 din 20.07.1995cu privire la stafuful judecйtorului, unulu."u sau mоdifiсаrеа hоtirАгiijudecitoгegti аtrаgе гёsрчпdеге in condiliile t-egii nr.tZB din 25 iulie 2О|4 сч



рriчirе la rаsрчпdеrеа disсфliпмё а judecёtorilor dасё judecёtorul саrе аpronuntat-o а incёlcat legea inten{ionat Sau са uппаrе а чпЁi negti.'enle g.ave.2l.роtгiчit Legii, jчdесйtогчl poati fi atras la rdsрчпdеrе dоаr in cazurilestabilite exhaustiv de 
. 
Legea cu ргiчirе la rйЪрчпdеrеа disciplinaЙ аjudесёtоrilоц йrё а fi 

"9iф о iпtеrргеtаrе g.п".ыjч t.-.iu.iio. Ji;;;.r.la гёsрuпdеrе disciplinarё а judecёtohui,
22.Potrivit hоtйrАrilог Cu4ii Constitulionale а Republicii Moldova пr. l0 din04.03.1997, nT. 28 din |4.12.2OlO gi пr. 12 din 07.0б.20lZ, irЙ""i*t"judecitorului este о premisй а statului de drept gi о gаrап{iе г".а"ri.rйа 

"unei judecёli соrесtе, сееа се presupune са, nimen] nu poate irЫ".i r"deciziile qi modul de gПпdirе al unui jujecёtor decdi рriп p.o."Ju.it"judiciare stabilite.
2З.Iп 

_acelagi context, in temeiul Avizului пт.3 al Consiliului Consultativ alJudесёtоrilог Furopeni (CCJE) 9i аltоr acte поrmаtiче, Счrtеа conchide сddoar.instan{a de judecatй poate арrесiа dасй judecёtorui u upri"ut п"чпiго.-legislalia in mod intenJionat. sau din negtijenla grачй 9i са pentru а apreciaacliunile judecёtoгului privind interprJtaiea sau aplicarea neuniformй аlegisla{iei, trebuie sё se {iпё cont 9i de rароrtчl ..ro.rubil О" р.оро4lопчiЙ"iпtге mijloacele folosite gi scopul чrmпrit 9i сi dоаr in саzчl апulёrii hоtйгiriijudecёtoreqti defectuoase gi Ъопstаtёrii iaptului сб la ехаmiпаrеа cauzeijudecёtorul, intenlionat sau din neglijenlё irava, а iпtеrрrеtаt ,uu u чДi.чt
_ _ 

neunifoTm legislalia, sancliunea disci;lin;Йa fi aplicatй judecatorului-'--'
24.Inspec{ia Judiciar' just а concluzionat сё, Consiliui Superior 

"r 
Mugirtb.ilin чirfutеа atгibu{iilor sale atribuite ргiп lege, nu аrе drepful si iпtегчiпй in

рrосеsчl de iпйрfuirе а justi{iei, respectiv Й se expuna in privinla tegutiiщil
__ 9i temeiniciei hоtЁrбrii judecЁtoregti.
25,In temeiul сiгсчmstапtеlоr meniionate se deduce сй, faptele invocate iпcontestatia gi sesizarea depusё de peti{ionar nu iпtrчпеsс elementele

*Чч]* disciplinare prevйzute la art, 4 ai tegii .u prl.,,l..-iu й;;;;r;.disсiрliпагб а jчdесёtоrilог
26.In gепегаl, репtrч са о fapti sё роаtй fi consideratё аЬаtеrе disсiрliпагёtrebuie sб аiьё uп саrасtеr ilicii 9i sб intruneascб anumite elementeconstitutive, аsеmйпёtоаrе са Strucfura cu cele ate intacliunii, ýi;;;;Ъ,obiecful, lаtчга obiectivй, subiecful gi lаtчга subiectivi, in cazul spetei

ргеzепtаtе, Compleful de Admisibilitate nu identifica elementeie .оn,,р#"-rr*
ale аЬаtеrilоr disciplinare invocate.

27, Astfel, Completul de Admisibilitate, rеmаrсй, са pentru а fi апtrепайrйsрчпdегеа disciplinarй а unui judecйtor este absolut песеsаr ,а .-iri" .conduitё ilicitй а acestui* de iпсёlсаrе а obliga}iilor с" ,..ui"lu'ruu uпоrmеlог de conduitё stabilite рriп legi qi regulamente, sё existe о lеgёtчгё decauzalitate intre fapta comisё 9i 
.',ыйЬа sБсiаlа lейа, ь. 

".""rй'i.ра .аfie comisё cu vinovй(ie, fie sub fогmа inten{iei, fie sub fоrmа 
".Й"i,"frrапесеsагё сопfirmаrеа асеstоrа.



28.Din considerentele mentionate gi avAnd in чеdеге faptul сi, la ехаmiпаrеа
sesizirii depuse de avocatul Lilian Timotin, Inspeclia Judiciarё а dat о
арrесiеrе justё а circumstanlelor cauzei, iаr аrgчmепtеlЁ .*рrr.. in contestalieqi sesizare sunt сопtrаге situaliei de iapt stabilite, compleful de
Admisibiliиte al Colegiului.Disciplinar аjчпgЪ la concluriu а" u ."r|ng"
contestatia imроtгiча deciziei Inspec{iei Judiciare din 12 аргlliе )ОtЯ,
adoptatй in чrmа ехаmiпёгii sesizйrii depuse de dAnsul cu p.iui." tu фt.r"саrе pot constifui abateri disciplinaгe comise de judecйtorul Jчdесёйriеi
Сhiqiпйч, sediul Centru, Victoria Sandula.

in.conformitate cu prevederile аrt. 18, 27 -29 dinl-egea пr, 178 din 25.0.7 .2Ol4
cu privire la rёsрчпdегеа disciplinari а judecёtorilor, completul de Admisibilitate
а1 Colegiului Disciplinar,

нотДкД qтш:
se respinge contestatia depusй de avocaful Lilian Timotin, impotriva

deciziei Inspecliei Judiciare din 12 aprilie 2019, adoptatE in чrmа .*u.ina.ii
sеsizёгii depuse de dAnsul cu ргiчirе la faptele саrе pot constifui аЬаtеri
disciplinare comise de judecёtorul Judecйtoriei chiginёu, sediul centru, vi.toпu
Sandu{a.

ноtёгёгеа este definitivё.
Ноtёrбrеа se expediazё рйгlilоr
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